

**НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І
ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ**

Кафедра адміністративного менеджменту та ЗЕД

«ЗАТВЕРДЖУЮ»
Декан факультету аграрного менеджменту
Анатолій ОСТАПЧУК
_____ 2023 р.



«СХВАЛЕНО»
на засіданні кафедри адміністративного
менеджменту та ЗЕД
Протокол № 17 від 17.05.2023 р.
Завідувач кафедри
Віталій ЛУЦЯК

«РОЗГЛЯНУТО»
Гарант ОП «Менеджмент
зовнішньоекономічної діяльності»
Лариса ДІБРОВА

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«ЛОГІСТИКА В ЗЕД»

спеціальність 073 «Менеджмент»
освітня програма «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності»
Факультет аграрного менеджменту
Розробники: доцент кафедри адміністративного менеджменту та ЗЕД,
к.е.н., доцент Наталія ГОЛОМША

Київ – 2023 р.

1. Опис навчальної дисципліни

Логістика в ЗЕД

Галузь знань, спеціальність, освітня програма, освітній ступінь		
Галузь знань	07 «Управління та адміністрування»	
Спеціальність	073 «Менеджмент»	
Освітня програма	ОПП «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності»	
Освітній ступінь	магістр	
Характеристика навчальної дисципліни		
Вид	Вибіркова	
Загальна кількість годин	120	
Кількість кредитів ECTS	4	
Кількість змістових модулів	2	
Форма контролю	екзамен	
Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання		
	денна форма навчання	заочна форма навчання
Рік підготовки	2023 - 2024	2023 - 2024
Семестр	I	I
Лекційні заняття	15 год.	4 год.
Практичні, семінарські заняття	15 год.	12 год.
Лабораторні заняття	-	-
Самостійна робота	90 год.	104 год.
Індивідуальні завдання	-	-
Кількість тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних самостійної роботи студента –	2 год. 6 год.	

1. Мета, завдання та компетентності навчальної дисципліни

Розвиток зовнішньоекономічних зв'язків вітчизняних підприємств потребує розширення спектра знань для успішного ведення справ та створення гідного іміджу українських фірм на міжнародних ринках. Сьогодні неможливо обійтися без розуміння світових тенденцій у бізнесі та визнання співіснування багатьох культур та управлінських підходів до прийняття рішень у різних країнах світу. Дедалі більше набуває актуальності логістична складова в здійсненні підприємствами діяльності на зарубіжних ринках. Тому слід приділяти значну увагу вивченню логістики при здійсненні ЗЕД, ці знання можна отримати вивчаючи навчальну дисципліну «Логістика в ЗЕД», яка націлена сформувати у студентів комплексні знання про найважливіші теоретичні та практичні аспекти з міжнародної логістики зокрема, щодо формування

міжнародної логістичної стратегії, здійснення планування виходу на міжнародний ринок в сучасних умовах.

Метою курсу «Логістика в ЗЕД» є надання майбутнім фахівцям теоретичних знань та практичних навиків у галузі логістичного управління, методів, засобів формування логістичних систем, транспортного забезпечення міжнародного бізнесу та тенденцій його розвитку.

Завдання курсу: - сформувавши цілісне уявлення про форми, засоби і методи здійснення зовнішньоторговельних операцій, що здійснюються у міжнародній практиці українськими і зарубіжними підприємствами;

- вивчити специфічні особливості експортного товароруху;

- отримати розширені знання практичної спрямованості про транспортне забезпечення зовнішньоекономічних операцій, особливості заповнення товаросупровідної документації;

- набути знань щодо специфічних особливостей митної логістики, впливу митного регулювання зовнішньоекономічної діяльності на ефективність зовнішньоторговельних операцій.

- сформувавши знання про методи логістичного управління;

- втілення системного бачення на логістичну складову процесів глобалізації;

- виявлення особливостей транспортного забезпечення міжнародних відносин;

- набуття практичних навиків роботи митних брокерів;

- визначення стратегічних напрямів розвитку міжнародних логістичних систем.

Набуття компетентностей

Компетентності	
Інтегральна компетентність	Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі і практичні проблеми з менеджменту зовнішньоекономічної діяльності або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог
Загальні компетентності (ЗК)	
ЗК 7	Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу
Спеціальні (фахові) компетентності спеціальності (ФК)	
СК 1	Здатність обирати та використовувати концепції, методи та інструментарій менеджменту, в тому числі у відповідності до визначених цілей та міжнародних стандартів.
СК 4	Здатність до ефективного використання та розвитку ресурсів організації

СК 9	Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, приймати ефективні управлінські рішення та забезпечувати їх реалізацію.
СК 10	Здатність до управління організацією та її розвитком
СК 12	Здатність розробляти дієву стратегію розвитку зовнішньоекономічної діяльності підприємства в умовах волатильності світових аграрних ринків.

Програмні результати навчання

ПРН	Зміст
ПРН 1	Критично осмислювати, вибирати та використовувати необхідний науковий, методичний і аналітичний інструментарій для управління в непередбачуваних умовах.
ПРН 3	Проектувати ефективні системи управління організаціями
ПРН 4	Обґрунтовувати та управляти проектами, генерувати підприємницькі ідеї.
ПРН 6	Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення реалізації управлінських рішень в непередбачуваних умовах, враховуючи вимоги чинного законодавства, етичні міркування та соціальну відповідальність
ПРН 7.	Організовувати та здійснювати ефективні комунікації всередині колективу з представниками різних професійних груп та в міжнародному контексті.
ПРН 8	Застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення та інформаційні системи для вирішення задач управління організацією.
ПРН 12	Вміти делегувати повноваження та керівництво організацією (підрозділом).
ПРН 14	Вміти застосовувати правила, методи, принципи і закони менеджменту зовнішньоекономічної діяльності в конкретних ситуаціях, аналізувати і оцінювати факти і події.
ПРН 16	Бути здатним управляти, планувати, організовувати та контролювати процес укладання підприємством міжнародних комерційних угод, забезпечувати ефективну роботу з контрагентами.
ПРН 17	Визначати та обґрунтовувати стратегію виходу підприємства на світові аграрні ринки з урахуванням зміни кон'юнктури зовнішнього середовища та появи нових тенденцій в торгівлі агропродовольчою продукцією.

ПРН 18	Вміти розробляти й обґрунтовувати механізми адаптивного управління змінами у сфері міжнародного бізнесу.
--------	--

3. Програма та структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	усього	денна форма					Заочна форма					
		у тому числі					усього	у тому числі				
		л	п	лаб	інд	с.р.		л	п	лаб	інд	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Змістовий модуль 1. Логістика в зовнішньоекономічній діяльності підприємства. Особливості формування логістичних систем в ЗЕД												
Тема 1. Сутність та особливості логістики в ЗЕД.	16	2	2	-	-	12	15	1	1	-	-	13
Тема 2. Логістичні системи в зовнішньоекономічній діяльності.	17	2	2	-	-	13	14		1	-	-	13
Тема 3. Транспортна логістика в зовнішньоекономічній діяльності.	16	2	2	-	-	12	16	1	2	-	-	13
Тема 4. Митна логістика в зовнішньоекономічній діяльності.	16	2	2	-	-	12	15		2	-	-	13
Разом за змістовим модулем 1	65	8	8	-	-	49	60	2	6	-	-	52
Змістовий модуль 2. Місце України в світовій та європейській логістичних системах.												
Тема 5. Світовий ринок логістичних послуг.	17	2	2	-	-	13	15		2	-	-	17
Тема 6. Єврологістика: концептуальні засади, регіональні складники та напрями розвитку.	17	2	2	-	-	13	15	1	2	-	-	17
Тема 7. Інтеграція України в світову та європейську транспортно-логістичні системи.	21	3	3	-	-	15	15	1	2	-	-	18
Разом за змістовим модулем 2	55	7	7	-	-	41	60	2	6	-	-	52

Усього годин	120	15	15	-	-	90	120	4	12	-	-	104
--------------	-----	----	----	---	---	----	-----	---	----	---	---	-----

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ЛОГІСТИКА В ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА. ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЛОГІСТИЧНИХ СИСТЕМ В ЗЕД

Тема 1. Сутність та особливості логістики в ЗЕД

Сутність поняття «логістика в ЗЕД» та її економічний зміст. Основні учасники (елементи) ланцюгів поставок логістики в ЗЕД: постачальник експортера, експортер товарів (послуг), митний брокер, імпортер товарів (послуг), кінцевий споживач, транспортно-експедиційні компанії, складські комплекси, торгові посередники, митниці, банки, страхові компанії.

Особливості логістики в ЗЕД.

Завдання логістичного менеджменту на міжнародному рівні. Підхід з позицій національної приналежності. Підхід з позицій «підприємства без громадянства».

Глобалізація логістичних процесів. Глобальна логістика, її завдання. Моделі управління логістичними операціями в глобальному масштабі.

Еволюція логістики.

Тема 2. Логістичні системи в зовнішньоекономічній діяльності.

Поняття логістичної системи, її мета. Властивості логістичної системи. Елементи логістичної системи. Етапи проектування логістичної системи

Види логістичних систем. Макрологістична система, її функції. Мікрологістична система, її функції. Прямі, непрямі та гнучкі логістичні системи

Особливості формування логістичних систем в ЗЕД. Пакування та моркування вантажів в ЗЕД.

Базисні умови поставки Інкотермс 2020 та їх вплив на формування логістичної системи в ЗЕД

Тема 3. Транспортна логістика в зовнішньоекономічній діяльності.

Транспортна логістика, її особливості та місце в зовнішньоекономічній діяльності. Особливості транспортно-логістичних послуг.

Правові аспекти міжнародних перевезень. Міжнародне перевезення автомобільними транспортними засобами. Міжнародні морські перевезення. Міжнародні річкові перевезення. Міжнародні залізничні перевезення. Міжнародні повітряні перевезення.

Вибір транспорту для міжнародних перевезень. Чинники, що впливають на вибір транспорту. Визначення виду транспорту. Вибір типу транспортного засобу (визначення спеціалізації). Підбір транспортного засобу за вантажопідйомністю.

Міжнародні змішані перевезення. Основні документи при організації перевезень: коносамент, інвойс, транспортна накладна, страховий поліс.

Мультимодальні та інтермодальні перевезення, їх спільні та відмінні риси.

Тема 4. Митна логістика в зовнішньоекономічній діяльності.

Митна логістика та її місце в зовнішньоекономічній діяльності. Предмет митної логістики. Митна обробка вантажів.

Логістичні системи митної обробки вантажів, їх учасники. Вантажоформуючі організації, їх функції.

Митні органи України, їх функції та завдання. Митна система України. Митниці, митні пости, їх функції.

Митний брокер та його місце в митній логістиці. Митний перевізник, його функції. Митні склади.

Митний режим та його значення в митній логістиці. Класифікація митних режимів.

Характеристика основних митних режимів як форми організації логістичних потоків: імпорт, реімпорт, експорт, реекспорт, транзит, тимчасове ввезення та вивезення, митний склад, вільна митна зона, безмитна торгівля, обробка на та за межами митної території України, знищення або руйнація, відмова на користь держави.

Процедура декларування митної вартості. Форми декларацій митної вартості.

Процес митного оформлення, його етапи.

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. МІСЦЕ УКРАЇНИ В СВІТОВІЙ ТА ЄВРОПЕЙСЬКІЙ ЛОГІСТИЧНИХ СИСТЕМАХ

Тема 5. Світовий ринок логістичних послуг.

Міжнародна логістика як результат поглиблення міжгалузевого поділу праці в світовому господарстві. Мета логістики. Економічний ефект логістики.

Логістика як джерело конкурентної переваги на світовому ринку.

Розвиток світового ринку логістичних послуг. Регіональна структура світового ринку логістичних послуг. Індекс ефективності логістики, методика його розрахунку.

Світові тренди розвитку логістики.

Тема 6. Єврологістика: концептуальні засади, регіональні складники та напрями розвитку.

Транспортно-логістична стратегія Європейського союзу. Концептуальний базис єврологістики. Концепція європейських транспортних осей. Концепція європейських інтермодальних транспортних мостів. Концепція Пан'європейських (Критських) транспортних коридорів. Концепція

Пан'європейських транспортних зон. Концепція транспортнологістичної системи «Wider Europe» («Ширша Європа»).

Регіональна структура єврологістики. Транс'європейська транспортна мережа на території ЄС та ЄАВТ. Оцінка потреб розвитку транспортної інфраструктури країн-кандидатів на вступ до ЄС першої черги (нині – нових членів ЄС). Вивчення потреб розвитку транспортної інфраструктури в країнах Південно-Східної Європи (тобто кандидатів на вступ до ЄС у 2007 році). 10 Пан'європейських транспортних коридорів. 4 Пан'європейські транспортні зони. «Формула» Єврологістики.

Концептуально-організаційні засади розвитку єврологістики в ХХІ ст.: розширення транспортних зон від Атлантики до Чорного і Каспійського морів; створення Транс'європейських транспортних осей, що перетинають всю Європу; утворення мультимодальних сполучень транспортних коридорів з морськими шляхами через порти; визначення найважливіших проектів розвитку транспортної інфраструктури Європи.

Транснаціональні осі єврологістики: «Морські магістралі», Північна вісь, Центральна вісь, Південно-Східна вісь, Південно-західна вісь
Пан'європейські транспортні зони.

Тема 7. Інтеграція України в світову та європейську транспортно-логістичні системи.

Інтеграція України в Європейську транспортно-логістичну систему. Транзитна позиція Ікраїни в Європейській логістичній системі. «Формула» участі України в Європейській транспортно-логістичній інтеграції, її розшифровка.

Асоціація «Європейська спілка транспортників України», її місце в процесі інтеграції України до європейської транспортно-логістичної системи.

Інтеграція транспортного комплексу України до загальноєвропейської та світової транспортної системи

4. Теми практичних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Сутність та особливості логістики в ЗЕД.	2
2	Логістичні системи в зовнішньоекономічній діяльності.	2
3	Транспортна логістика в зовнішньоекономічній діяльності.	2
4	Митна логістика в зовнішньоекономічній діяльності.	2
5	Світовий ринок логістичних послуг.	2
6	Єврологістика: концептуальні засади, регіональні складники та напрями розвитку.	2

7	Інтеграція України в світову та європейську транспортно-логістичні системи.	3
	Всього	15

5. Зразки контрольних питань, тестів для визначення рівня засвоєння знань студентами.

Екзаменаційні питання

1. Розкрийте сутність поняття «логістика в зовнішньоекономічній діяльності».
2. Обґрунтуйте необхідність використання логістики в зовнішньоекономічній діяльності.
3. Охарактеризуйте основних учасників ланцюгів поставок в ЗЕД.
4. Розкрийте особливості логістики в зовнішньоекономічній діяльності.
5. Розкрийте відмінності логістики в ЗЕД від національної (внутрішньої логістики).
6. Охарактеризуйте роль держави в зовнішньоекономічних логістичних операціях.
7. Розкрийте завдання логістичного менеджменту на міжнародному рівні.
8. Розкрийте підхід підприємства до ЗЕД з позицій національної приналежності. Наведіть приклади.
9. Розкрийте підхід підприємства до ЗЕД з позицій «підприємства без громадянства». Наведіть приклади.
10. Розкрийте поняття «глобалізація» та її особливості.
11. Розкрийте поняття «глобальна логістика» та її особливості.
12. Охарактеризуйте етапи розвитку логістики.
13. Розкрийте поняття «логістична система». Яка мета логістичної системи?
14. Властивості логістичної системи.
15. Елементи логістичної системи.
16. Етапи проектування логістичної системи.
17. Види логістичних систем.
18. Особливості формування логістичних систем в ЗЕД.
19. Пакування і маркування та їх вплив на формування логістичної системи.
20. Правила Інкотермс 2020 та їх характеристика.
21. Правила Інкотермс та їх вплив на формування логістичної системи.
22. Особливості транспортно-логістичних послуг.
23. Правові аспекти міжнародних перевезень автомобільним транспортом.
24. Правові аспекти міжнародних морських перевезень.
25. Правові аспекти міжнародних залізничних перевезень.
26. Правові аспекти міжнародних авіаційних перевезень.
27. Фактори, що впливають на вибір виду транспорту для міжнародних перевезень.

28. Процес вибору транспорту для міжнародних перевезень.
29. Міжнародні змішані перевезення, їх види.
30. Мультимодальне перевезення, його особливості.
31. Інтермодальне перевезення, його особливості.
32. Відмінності між інтермодальним та мультимодальним перевезеннями.
33. Розкрийте сутність митної логістики та її значення в зовнішньоекономічній діяльності підприємств.
34. Завдання митної логістики.
35. Митні органи України та їх функції.
36. Охарактеризуйте митні органи та спеціалізовані митні установи, які формують митну систему України.
37. Митний брокер та його місце в митній логістиці.
38. Митний перевізник, його особливості та функції в митній логістиці.
Види митних перевізників.
39. Охарактеризуйте митний склад та його значення у митній логістиці.
40. Розкрийте сутність поняття «митний режим» та його місце в митній логістиці.
41. Класифікація митних режимів.
42. Охарактеризуйте митні режими «імпорт» та «реімпорт» відповідно до Митного Кодексу України.
43. Охарактеризуйте митні режими «експорт» та «реекспорт» відповідно до Митного Кодексу України.
44. Охарактеризуйте митний режим «транзит» відповідно до Митного Кодексу України.
45. Охарактеризуйте митні режими «тимчасове ввезення» та «тимчасове вивезення» відповідно до Митного Кодексу України.
46. Охарактеризуйте митний режим «митний склад» відповідно до Митного Кодексу України.
47. Охарактеризуйте митні режими «переробка на митній території» та «переробка за межами митної території» відповідно до Митного Кодексу України.
48. Охарактеризуйте митний режим «вільна митна зона» та «безмитна торгівля» відповідно до Митного Кодексу України.
49. Охарактеризуйте митні режими «знищення або руйнування» та «відмова на користь держави» відповідно до Митного Кодексу України.
50. Мета логістики та її переваги.
51. Місце міжнародної логістики в галузевій та регіональній структурі логістичних систем.
52. Що таке логістичний мікс «8П»? Відповідь обґрунтуйте.
53. Основні фактори, якими зумовлюється економічний ефект логістики.
54. Мультиплікативний ефект логістики.
55. Сутність, причини та результати першої «революції» в міжнародних ланцюгах постачання.
56. Сутність, причини та результати другої «революції» в міжнародних ланцюгах постачання.
57. Роль логістики як джерела конкурентної переваги в міжнародному бізнесі.

58. Тенденції розвитку світового ринку логістичних послуг.
59. Проаналізуйте географічну структуру світового ринку логістичних послуг.
60. Ефективність логістики окремих країн світу та її оцінка.
61. Світовий ринок транспортних послуг.
62. Основні тренди світової логістики на сучасному етапі.
63. Розкрийте поняття «єврологістика», її зміст та завдання.
64. Розкрийте роль Європейської Конференції Міністрів Транспорту в розробці Європейської транспортно-логістичної стратегії.
65. Охарактеризуйте складники регіональної структури єврологістики.
66. Дайте характеристику Пан'європейських транспортних коридорів.
67. Регіональна структура Пан'європейської транспортно-логістичної системи.
68. Регіональна «формула» єврологістики.
69. Геопросторова «формула» Євро-Азійської транспортно-логістичної системи.
70. Нові ідеї ЄС у сфері єврологістики у доповіді Групи високого рівня з питань транс'європейських транспортних мереж.
71. Розкрийте екологічний ефект, який буде забезпечено в результаті виконання пріоритетних проєктів Групи високого рівня з питань транс'європейських транспортних мереж.
72. Охарактеризуйте проєкт «Транснаціональних осей єврологістики» під назвою «Морські магістралі».
73. Розкрийте поняття «транспортна зона» з логістичної точки зору.
74. Охарактеризуйте Баренцову євроарктичну транспортну зону.
75. Дайте характеристику Чорноморської пан'європейської транспортної зони та участі в ній України.
76. Охарактеризуйте Адріатично-Іонічну морську транспортну зону.
77. Дайте характеристику Середземноморської транспортної зони.
78. Транзитний рейтинг України серед країн Європи. Чим він обумовлений?
79. Розкрийте напрямки участі України в Європейській транспортно-логістичній інтеграції.
80. Який вигляд має «формула» участі України в Європейській транспортно-логістичній інтеграції? Розшифруйте її.
81. Місце України в єврологістичній концепції «Широкої Європи».
82. Розкрийте основні законодавчо-нормативні документи, які визначають інтеграцію України в Європейську транспортно-логістичну систему як головний стратегічний напрямок розвитку держави.
83. Охарактеризуйте територіальну схему ПЄК та ТКТК в Україні.
84. Розкрийте мету та напрями діяльності асоціації «Європейська спілка транспортників України».
85. Охарактеризуйте фактори, які обумовлюють необхідність створення міжнародних транспортно-логістичних центрів на території України.
86. Розкрийте мережу логістичних центрів (ЛЦ) в системі міжнародних транспортних коридорів України.

87. З якою метою створюється мережа міжнародних транспортно-логістичних центрів на території України? Відповідь обґрунтуйте.
88. Розкрийте тенденції розвитку логістичного ринку України.
89. Охарактеризуйте транспортну систему України.
90. Розкрийте місце України в Європейській транспортно-логістичній системі

Зразки тестів

1. Термін «віртуальний» логістичний партнер розкриває сутність діяльності:

1	2PL
2	3PL
3	4PL
4	5PL

2. Метою логістики є:

1	забезпечення виробництва необхідними матеріалами
2	оптимізація сукупних витрат, які виникають в процесі формування потоку матеріалів та інформації
3	задоволення потреб споживача
4	максимізація прибутку посередника

3. Під час якого періоду розвитку логістики з'явилися окремі відділи логістики, виникли перші логістичні концепції та логістичні системи?

1	дологістичний період
2	логістика першого покоління
3	логістика другого покоління
4	логістика третього покоління

4. Об'єднання всіх учасників логістичного процесу (транспортних організацій, складів, промислових підприємств, експедиторів, постачальників, споживачів тощо) з метою ефективної організації процесу руху матеріального потоку від постачальника до кінцевого споживача з найменшими загальними витратами – це

(у бланку відповідей впишіть вірну відповідь)

5. Процес управління матеріальними, фінансовими, інформаційними, сервісними потоками, що перетинають національні кордони – це:

(у бланку відповідей впишіть вірну відповідь)

6. Процес поступового утворення універсального світового середовища ринкової діяльності завдяки зниженню та скасуванням країнами тарифних та нетарифних регуляторів зовнішньої торгівлі, лібералізації руху факторів виробництва та розвитку транснаціональних господарських структур – це....

(у бланку відповідей впишіть вірну відповідь)

7. Яке слово пропущене в реченні?

Логістичний провайдер, який дозволяє формувати канали нульового рівня, виключаючи посередників із логістичного ланцюга – це PL провайдер.	(у бланку відповідей подати одним словом)
--	---

8. Яке слово пропущене в реченні?

Логістичні витрати у вартості експортно-імпоротної продукції значно ніж у вартості товарів, що реалізуються на внутрішньому ринку.	(у бланку відповідей подати одним словом)
--	---

9. Яке слово пропущене в реченні?

Стратегія і тактика створення сталих макрологістичних систем, що зв'язують бізнес-структури різних регіонів і країн світу на основі поділу праці, партнерства та кооперування у формі угод, договорів, загальних планів, які підтримуються на міждержавному рівні – це логістика.	(у бланку відповідей подати одним словом)
---	---

10. Яке слово пропущене в реченні?

Період розвитку логістики, який характеризується тим, що крім відділів логістики підприємств виникають спеціалізовані логістичні фірми (логістичні оператори) – це логістика покоління	(у бланку відповідей подати одним словом)
--	---

11. Оберіть підходи, які застосовуються в сучасній логістиці за характеристикою:

1. Узгодження діяльності ланок логістичної системи, що беруть участь у просуванні матеріального та інформаційного потоків	А. Комплексний підхід
2. Об'єднання всіх учасників логістичного процесу (транспортних організацій, складів, промислових підприємств, експедиторів, постачальників, споживачів тощо) з метою ефективно організації процесу руху матеріального потоку від постачальника до кінцевого споживача з найменшими загальними витратами	Б. Логістична координація
3. Формування широкого комплексу логістичних послуг в рамках однієї логістичної компанії або підприємства	В. Логістична інтеграція

12. Оберіть логістичних провайдерів за набором послуг, які вони надають та за рівнем реалізації інтегрованого підходу до управління логістичними операціями:

1. Всі логістичні функції виконує одна компанія, яка є власником вантажів	А. 4PL
2. Логістичні компанії, які надають традиційний набір послуг з транспортування та управління складськими запасами	Б. 1PL
3. Логістичний провайдер, який крім стандартних логістичних послуг може надавати клієнту інші додаткові послуги зі значною часткою доданої вартості	В. 2PL
4. Логістичний провайдер, основна функція якого не дистрибуція товарів, а надання та координування інформаційних потоків	Г. 3PL

6. Методи навчання

Лекція – основна форма проведення аудиторних занять у вищому навчальному закладі, вона покликана формувати у студентів основи знань з відповідної наукової галузі, а також визначити напрямок, основний зміст і характер усіх інших видів навчальних занять та самостійної роботи студентів з дисципліни «Логістика в ЗЕД», а також зв'язок з іншими дисциплінами. Основне завдання лекційного заняття – викладання конкретних тем відповідно до програми навчальної дисципліни в логічній послідовності та взаємозв'язку.

Практичні заняття забезпечують закріплення та систематизацію теоретичних знань студентів та набуття ними необхідних навичок з питань особливостей національної економіки та інституціональних чинників та їх вплив на специфіку економічного розвитку.

Самостійна та індивідуальна робота є основним засобом засвоєння матеріалу у вільний від аудиторних занять час на основі вивчення законодавчих актів, навчальної літератури, додаткових джерел, поточної інформації. Окрім того індивідуальні завдання передбачають виконання студентами завдань науково – дослідного, творчого характеру. Ці завдання спрямовані на підвищення рівня підготовки і розвиток індивідуальних творчих здібностей обдарованих студентів.

7. Форми контролю

Форма контролю - **екзамен.**

8. Розподіл балів, які отримують студенти

Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і переводиться в національні оцінки згідно з табл.1 «Положення про екзамени та заліки у НУБіП України» (наказ про уведення в дію від 01.05.2023 р. Протокол № 404)

ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ СТУДЕНТІВ

Рейтинг здобувача вищої освіти, бали	Оцінка національна за результати складання екзаменів заліків	
	екзаменів	заліків
90-100	відмінно	зараховано
74-89	добре	
60-73	задовільно	
0-59	незадовільно	не зараховано

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни $R_{\text{дис}}$ (до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу студента (слухача) з навчальної роботи $R_{\text{НР}}$ (до 70 балів): $R_{\text{дис}} = R_{\text{НР}} + R_{\text{ат}}$.

9. Рекомендовані джерела інформації

Основні

1. Майорова І.М. Логістика в міжнародному бізнесі. Монографія. / І.М. Майорова. — Маріуполь: Видавничо-поліграфічний центр ДВНЗ «ПДТУ», 2012. 390 с.
2. Зоріна Т.Г. Міжнародна логістика: навчальний посібник / Т.Г. Зоріна, М.А. Слонімска // Мінськ БГЕУ. 2012. 244 с.
3. Олійник Я.Б. Міжнародна логістика: навчальний посібник / Я.Б. Олійник, І.Г. Смирнов Київ: ОБРІІ, 2011. 544 с.

Допоміжні

1. Авраменко О.В. Міжнародна логістика: місце України на світовому ринку транспортно-логістичних послуг. // Ефективна економіка. 2021. № 9.
2. Мащак Н. М. Сутність та роль спритності ланцюгів постачання в гуманітарній логістиці: монографія / Н. М. Мащак, О. І. Данильців. – Opole, Polska: Вища школа управління і адміністрації в Ополі, 2017. 11 с.
3. Олійник Я.Б., Смирнов І.Г. Міжнародна логістика. К.: ВГЛ Обрії, 2011. – 540 с.
4. Основи митної справи в Україні: Навч. посіб. / За ред. П.В.Пашка. – К.: Знання, 2004. –732 с. (Митна справа в Україні).
5. Подвальна Г.В., Карий О.І. Перспективне планування технологічного оновлення автотранспортного підприємства на ринку вантажних перевезень: монографія. Львів: ГАЛИЧ-ПРЕС, 2017. 212 с.
6. Порядок заповнення вантажної митної декларації / За ред. П.В. Пашка. - К.: Знання, 2005. -399 с. (Митна справа в Україні).
7. Смирнов І.Г. Логістика: просторово-територіальний вимір. –К.: ВГЛ Обрії, 2004. –335 с.

8. Таможенное оформление морских грузов / О.М. Ганжин, В.Г. Деркач, П.В. Пашко / Под ред. Н.Н. Каленского, П.В. Пашко. —К.: О-во “Знання” КОО, 2003. —195 с. —(Митна справа в Україні)

9. Krykavskyy Y. Selected aspects of management of contemporary enterprises: monograph / [Y. Krykavskyy, O. Karyu, A. Barcik i in.] / Red. naukowa A. Barcik, H. Howaniec, Z. Malara. Bielsko-Biała: Akademia Techniczno-Humanistyczna w Bielsku-Bialej, 2016. pp. 235.

Інформаційні ресурси:

1. Офіційний вісник України (база нормативних документів). URL: <http://ovv.com.ua>

2. Офіційний сайт Державного комітету статистики України URL: <http://ukrstat.gov.ua/>

3. Офіційний сайт Міністерства економічного розвитку та торгівлі України URL: <http://www.me.gov.ua/>

4. Офіційний сайт Світової організації торгівлі URL: <http://wto.in.ua>